

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DEZ DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência do Senhor Vereador **José Roberto Pimenta**, Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereadora **Izabel Cristina Reale Thereza**; Primeiro Secretário, Vereador **Márcio Henrique Eiti Iquegami**; Segundo Secretário, Vereador **Renato Barrera Sobrinho**; e com a presença dos Senhores Vereadores **Alessandra Bueno**, **Edna Marques da Silva**, **Hélio Lisse Júnior**, **Héilton de Souza**, **João Paulo Morelli** e **Tarcísio Cândido de Aguiar**, realizou-se, a Décima Primeira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. A seguir, o Senhor Presidente, "Sob a Proteção de Deus", dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Hélio Lisse Júnior para que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho. Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação da Ata da Nona Sessão Ordinária do dia vinte e seis de abril de dois mil e vinte e um. A ata é colocada em discussão. Não havendo oradores, em votação, sendo, **aprovada** pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário. Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente. **Projeto de Lei Complementar nº 292/2021**, avulso nº 23/2021, de autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 212, de 02 de outubro de 2018, que instituiu o Código Tributário Municipal da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei Complementar nº 296/2021**, avulso nº 58/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a Permissão de Passagem de Adutora de Água para fins Balneários a título oneroso

no Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5652/2021**, avulso nº 22/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre criação da Seção VIII - Dos Incentivos Fiscais, no Título II - Capítulo I, da Lei nº 4.460, de 05 de junho de 2019, que institui a Política de Proteção de Animais Domésticos na Estância Turística de Olímpia e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5672/2021**, avulso nº 55/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre nulidade de revogação que especifica, revigorando Lei Ordinária anterior e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia. **Projeto de Lei nº 5673/2021**, avulso nº 56/2021, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal firmar convênio com o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo - DER, e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia. **Projeto de Lei nº 5674/2021**, avulso nº 57/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial e suplementar. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia. **Projeto de Decreto Legislativo nº 549/2021**, avulso nº 59/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que cria o projeto Câmara Legal que dispõe sobre a divulgação dos trabalhos legislativos à população. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os seguintes **requerimentos: 209 e 218/2021**, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta. **210/2021**, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho. **212/2021**, de autoria do Vereador Héilton de Souza. **213 e 219/2021**, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior. **214, 215, 216 e 217/2021**, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami. Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações. Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das **Indicações**

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência: **654/2021**, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno. **655, 656, 657 e 658/2021**, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho. **659, 660, 661, 662, 663, 697, 698, 699, 700, 701, 702 e 703/2021**, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta. **664, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 704 e 705/2021**, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior. **665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673 e 674/2021**, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza. **675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684 e 685/2021**, de autoria do Vereador João Paulo Morelli. **692, 693, 694, 695 e 696/2021**, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami. **706, 707, 708, 709, 710 e 711/2021**, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva. **712, 713, 714, 715, 716, 717, 718 e 719/2021**, de autoria do Vereador Héilton de Souza.

Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos **minutos regimentais** a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra. Usam da palavra os Vereadores: **Edna Marques da Silva**: (sem revisão do orador: 18:09) "Sr. Presidente. (Saudações.). Quero agradecer os nossos Secretários Municipais que prontamente tem atendido as nossas reivindicações. Lembrando que vereador não executa. Nós buscamos as necessidades que a população tem e trazemos para que o Poder Público possa nos auxiliares a devolver na forma de serviços prestados à população. Aproveito para agradecer aos Secretários e agradecer ao Prefeito Municipal Fernando Cunha e ao a Secretária Priscila Foresti, Guegué, que juntamente com o Prefeito Municipal atendeu reivindicação desta Vereadora e nos ajudar a conseguir espaço para os Escoteiros Olhos D'água pudesse se reunir na cidade de Olímpia. Eles estavam sem lugar adequado para fazer as suas atividades. Logo depois da Pandemia eles estão retomando. É projeto importante por atender crianças, adolescentes e jovens. Como Assistente Social, eu prezo muito por esses projetos. Graças a Deus já temos a Sede no Recinto do Folclore por ser área que pertence a cultura. Por isso, a Secretária Guegué abraçou esse projeto. Os Escoteiros já tem seu termo de cessão assinado pelo Prefeito, também pela Secretária e

já pode ficar devidamente instalado lá no Recinto do Folclore e recebendo todos os atendidos pelo projeto. Então, é agradecimento especial a Secretária, ao Prefeito e também aos Secretários que tem me atendido nossas reivindicações, tanto de lombadas e limpeza dos bairros e iluminação das Praças. Os Secretários tem nos ajudado a fazer aquele papel ao qual nós fomos designados a fazer aqui na Câmara. Nós não temos poder de executar, mas podemos buscar as melhorias e trazer. Nós precisamos e necessitamos que as Secretarias abram as portas para que nós possamos trazer as demandas do município. Aproveito para fazer voto de louvor a dois colegas nossos Vereadores. O Doutor Hélio Lisse tem nesse período de Pandemia tem trazido alento para as famílias em vulnerabilidade, principalmente em alimentação com o Projeto Fome Não. Contribuindo com que as famílias possam receber alimentos já prontos. Atendendo as pessoas idosas e aquelas que não tem condições de estar ali preparando. Nesse momento de Pandemia tem pessoas que tinham condições melhores e hoje passam por necessidade. Então, não é demérito para ninguém estar precisando de socorro. Nós todos estamos passando por momento difícil nessa Pandemia e imagina quem está numa situação mais vulnerável ou com pessoa doente em casa. Então, Hélio quero parabenizá-lo pelo seu Projeto. Que Deus abençoe você e sua família e possa contribuir com o município. Eu sei que tem outros projetos até anônimos na cidade que estão preparando alimentos. Mas através desse Projeto do Senhor Vereador Hélio Lisse sintam-se parabenizados e por nós reconhecidos. Cumprimento também o trabalho da Alessandra por aquela reforma daquele imóvel lá no Bairro São José. Nós sabemos da dificuldade. Você contou com apoio de toda a população. Sei que, também outras pessoas encabeçaram o projeto, mas vocês tiveram respaldo da população. Por isso, conseguiram devolver com dignidade um imóvel para que aquela Senhora e a filha pudessem voltar para casa. Então, quero cumprimentar pelo trabalho a vocês Vereadores por todos esses projetos que ajudaram muita gente. Então, quero cumprimentar vocês em nome de todos os projetos que tem acontecido nesse período da pandemia. Muito obrigada, Sr. Presidente.” **Hélio Lisse Júnior:** (sem revisão do orador: 18:14) “Sr. Presidente. (Saudações.). Nós

estamos pedindo que o município faça a divulgação da parceira público privada. Temos uma lei que autoriza adoção de Praças e Jardins. Agradecer ao Rafael, Secretário da Zeladoria, por informar que Empresário que quiser adotar uma Praça no bairro, ele poderá fazer. Outra, está para acontecer Área Azul Digital em nossa cidade. É um projeto que indicamos ao Prefeito no ano de 2019. Isso já existe em todo nosso entorno Rio Preto, Barretos e Bebedouro com o próprio aplicativo você faz ali sem precisar procurar o apontador da Área Azul. Na gestão passada, eu e vários Vereadores pedimos a reativação da Fanfarra Pública. Isso porque nos atos cívicos não temos uma Fanfarra. Mas agora vamos muito além porque o Prefeito também pensa em criar a Escola Musical Municipal. Essa Escola é que vai formar os futuros componentes dessa Fanfarra. Realmente foi brilhante a ideia dessa Escola por ser o caminho no futuro de termos uma grande Fanfarra uma representatividade muito boa. Agradecer ao Galina, Secretário de Obras, Ele tem atendido várias demandas nossas. Eu estou solicitando a Deputada Valéria Bolsonaro verba para instalação de Playground de Inclusão para pessoas especiais. No Estado de São Paulo poucas cidades tem Playground para as crianças que tem deficiência. Dessa vez, vamos ver se a gente consegue verba para implantação desse Playground. Através de contatos foi pedido que incluísse monitores e professores da APAE na vacinação do Covid porque o tratamento que os Professores e os Monitores tem com as crianças especiais é muito direto. Ao que parece isso já está caminhando para acontecer. Sr. Presidente. Peço para usar o tempo da liderança do Partido. Sobre a COVID-19 nós vimos a Médica Doutora Elaine médica pneumologista da Rede Pública fazendo um apelo à sociedade olimpiense para que as pessoas olimpienses fossem tomar a sua vacina. Dando ela a sociedade uma confirmação que a vacina é confiável. às vezes, apresenta alguns sintomas, mas nada que atrapalhe porque a vacina só vem a contribuir. Ao que parece, as pessoas estão se afastando da vacinação. Preocupa porque é preciso atingir um patamar de imunidade para que possamos pensar que a doença começa a ter um controle de expansão. Já há comentário que amos viver uma terceira onda. Nos progredimos de fase. E,

quanto a essa retomada esta Câmara, com todos os seus Vereadores, já se posicionou que não podemos ter uma retomada e um retrocesso, nós precisamos ter uma retomada com os pés no chão para que a sociedade, comércio e empregos não venham sofrer essas consequências. Para isso, precisamos seguir essas regras de uso das máscaras, higienização e distanciamento. Enquanto não atingir 80% de imunidade, nós não vamos ter sossego. Até gostaria que o Doutor Márcio manifestasse também. A retomada é uma coisa que nós precisamos divulgar. Nós que estamos em contato com a sociedade alertar: Olha! Gente a retomada não pode ser um retrocesso. Não podemos aglomerar. Eu vi na Espanha final de semana mais de seis mil e quinhentos jovens aglomerados. A explosão da terceira onda não vai ser em Olímpia, nem no Brasil, mas vai ser no mundo novamente. E, nós não temos mais gás e nem condições de suportar essa terceira onda. Vai morrer muita gente querida que a gente considera. Ninguém está tendo essa conscientização. Só porque houve mudança de fase já houve um relaxamento total. Que Deus ilumine a gente. Para finalizar, agradecer a Vereadora Edna pela sua fala do Fome Não. E, agradecer os corações bondosos desta cidade que está fazendo o projeto caminhar. Tem muita gente bondosa colaborando com esse projeto. Nós em três semanas atingimos três mil oitocentas e sessenta marmitas uma média de duzentos e cinquenta a trezentas dia. E, mais uma vez temos que agradecer a ação social do Prefeito pela doação de mantimentos ao projeto. Ele fez esse aporte de mantimentos. Meu muito obrigado a todos!"

Héilton de Souza: (sem revisão do orador: 18:23) "(Saudações.). Antes de tudo quero dar meus sentimentos as famílias que perderam seus entes queridos nesse momento dessa pandemia. Agradecer ao Julinho e a Viviani da Farmácia Total e a Viviane tiveram um tratamento especial comigo. Muito obrigado! Dia 12 é o dia do Enfermeiro. Desde já agradecer a todos da Santa Casa, UPA e os da ambulância que estão fazendo um excelente trabalho e muito bonito que estão fazendo. Já quero deixar meus parabéns a todos os Enfermeiros de Olímpia. Alguns amigos trabalham em Barretos. Já quero deixar meus parabéns para cada um de vocês. Eu quero mandar um abraço especial para o Doutor Henrique Louzada e Dr. Fábio

Martinez que estão trabalhando excelentemente. Essa dias dois amigos meus estavam internados e sobreviveram deram conta de vencer a covid. E juntos Enfermeiros, Médicos, enfim, a todos muito obrigado! Que Deus ilumine a todos nós nesse momento. Pedir a Deus que não venha essa terceira onda. Pelo amor de Deus isso aí é acabar com o Brasil mesmo. Quero deixar aqui meus abraços a todo mundo. Fique com Deus e que Deus abençoe nós todos. Obrigado!"

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:26)
“(Saudações.). Sr. Presidente. (Saudações.). (Transcrito do tempo vídeo 1: 16: 50.). “Quero mandar um grande beijo no coração de todas as mães do nosso município e do Distrito de Ribeiro, Baguaçu e da Zona Rural. Ontem foi o Dia das Mães. A mãe tem um amor incondicional. A mãe é um ser único. Eu quero aqui em nome de todos os nossos Pares desta Casa de Leis mandar um grande abraço e um grande beijo nos corações das mães olimpienses.”. – Quero dirigir-me a Senhora Maria Cláudia, Secretária de Saúde, que gentilmente encaminhou um retorno de uma Indicação em que solicitei fizesse rampa de acesso no Centro de Referência do Idoso CRI. Ela disse que já está em fase de licitação essa rampa de acesso ao CRI. Isso contribui para que os idosos possam ser atendidos, possibilita entrada das ambulâncias e veículos e possam transportar os idosos no CRIS. Então, nosso agradecimento a Secretária de Saúde. Faço referencia ao Secretário Doutor Edilson, em nome dele, eu agradeço a todos os Secretários que tem atendido a gente gentilmente. Ao Doutor Edilson eu quero agradecer muito a atenção dele quando tivemos a discussão da formalização de espaço que foi feita a Seção Narcóticos Anônimos que é desde o ano passado e que está faltando formalizar. Eu agradeço ao Doutor Edilson que já está fazendo encaminhamento para formalizar toda a seção desse espaço que era lá perto do ACESSA São Paulo, próximo a Escola Zenaide, que está sendo utilizado pelos Narcóticos Anônimos. Eu mando um grande abraço a toda a Equipe que atua e fazem um trabalho de Excelência ao combate à dependência de drogas lícitas e ilícitas. Eu agradeço muito ao Doutor Edilson por isso e também pela entrega das escrituras das catorze unidades do Projeto Morar Melhor na COHAB 4. Agradeço muito ao Prefeito Fernando Cunha por ter feito a

autorização para a gente fazer uma escritura adequada e constando não só a área das unidades habitacionais e sobre a casa que está nesse terreno. O Prefeito autorizou que a gente fizesse de uma maneira completa e adequada essas escrituras para que possam ser entregues. Já estamos programando essa entrega que por conta do Covid a gente não teve o processo da entrega dessas unidades. Também ao Secretário Galina que é um Secretário atencioso com os Vereadores no atendimento da construção dos novos Sanitários na Praça Santo Antônio porque os atuais não atendem a demanda nem da comunidade, nem da população que moram no entorno. Então, estou reiterando porque o projeto já está pronto e planilhado só falta dar andamento e construir esse sanitário. Também estou pedindo a construção do CRAS 4 (quatro). Entre os bairros Harmonia 1 e 2; e, na Quinta das Colinas onde há grande número de famílias que residem nessa localidade e são muitos os que estão em situação de vulnerabilidade. Se fizer um diagnóstico nós vamos fazer essa identificação. E, se faz necessário ampliar o serviço de proteção social básico naquela localidade. Desde o ano passado eu estou reiterando esse pedido da construção do CRAS - 4, nesse bairro onde existe essa demanda reprimida e que precisa de uma atenção especial. Também, estou pedindo na Praça Santo Antônio um Parque Infantil e uma Academia da Saúde. Obrigada pela oportunidade, Sr. Presidente. Boa noite a todos que estão nos ouvindo. Obrigada!"

João Paulo Morelli: (sem revisão do orador: 18:31) "Sr. Presidente. (Saudações.). Agradecimento a Secretária de Educação atendendo pedido nosso reformou, pintura interna, a Escola Municipal de Baguaçu. Ficou muito bom um espetáculo a Escola. Agradecer também o Secretário Galina, Secretaria de Obras, por ter atendido pedido da gente para o Jardim São Francisco. Havia falta de iluminação em várias ruas. O serviço foi licitado e executado. Hoje, são muitas as pessoas agradecendo e até mesmo a Polícia Militar porque ali era ponto de tráfico e prostituição. E, agora, ficou bastante clarinho e muito bom mesmo. Agradecer ao Nobre Vereador Tarcísio, na época era Secretário de Agricultura. Hoje já saiu do papel e Ribeiro dos Santos tem Distrito Industrial. Obrigado Tarcísio, Obrigado Prefeito Fernando Cunha. Atendeu nosso pedido. Hoje o

Distrito Industrial tem esgoto, água, energia elétrica, iluminação e pavimentação. Breve será aberta licitação para os empresários que tem interesse de adquirir um terreno para geração de emprego no Distrito. As pessoas do Distrito têm que vir trabalhar em Olímpia ou em outro município com retorno à noite. Se Deus quiser em breve poderão ter seu trabalho dentro do Distrito de Ribeiro dos Santos. Agradeço ao Secretário Galina, também ao Tarcísio que ajudou até agora e ao prefeito Fernando Cunha. Também aos empresários que demostraram interesse em adquirir Victor, Heitor, Rogério e Marcos que são parceiros e acreditaram na gente. Hoje está a disposição para geração de empregos o que é muito importante. Muito obrigado. Boa noite! Fiquem com Deus!" Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza. **José**

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:34) "Sr.^a. Presidente. (Saudações.). A preocupação de todos os Vereadores dessa Comissão criada pela retomada é muito importante. Assim como o Nobre Vereador Hélio disse e todos os novos Vereadores estão explanando é muito importante a conscientização de todos para que nós não tenhamos uma terceira onda de covid. Isso está sendo falado na Capital e pode acontecer no mês de julho ou agosto. Portanto é muito importante que as pessoas tomem cuidado fazendo uso daquilo que a vigilância, médicos e OMS orientam. É importante que façamos a nossa parte também. Na Câmara estamos fazendo a higienização todos os Nobres Vereadores. E, a população também tenham esse cuidado, pois poderemos ter uma terceira onda. Dai a importância dessa conscientização. Quero agradecer o Secretário Rafael. Eu procurei o Secretário para tentarmos implantar Horta Comunitário no município, prontamente, ele nos atendeu. Nós estamos vendo os locais onde essa Horta Comunitária possa ser implantada, portanto, isso está em estudo. Estamos elaborando um projeto junto com a Câmara Municipal com todos os Vereadores. Então, é importante nesse momento essa horta para as pessoas que estão passando por dificuldades. Junto com o Secretário Rafael já viabilizamos alguns locais onde possa fazer essa Horta Comunitária. Quero agradecer ao Túlio, Superintendente do DAEMO AMBIENTAL, que nos relatou a preocupação porque que vai ser um ano atípico e estão fazendo

estudo e vai ter uma estiagem muito grande. É importante que as pessoas cuidem bem da água potável nas suas casas economizando água evitando lavar calçadas e fazer uso naquilo que é necessário. Sabemos que Olímpia tem avançado muito nos reservatórios de água, mas é importante a população também fazer a parte dela. Agradecer ao Fabrício, Diretor da PRODEM, prontamente, ele sempre tem nos atendido. Agradecer ao Secretário Municipal de Obras, Leandro Galina, enfim, a todos os outros Secretários que nós temos procurado eles nos têm atendidos. Nós todos os Nobres Vereadores estamos com um trabalho muito consistente com os Secretários. Também, como disse o Vereador Lorão que nesse momento de pandemia estamos perdendo muitos amigos. Então, nesse momento é importante que as pessoas se cuidem o vírus está aí. Ainda não passou. Então pedir a população que tome o máximo de cuidado. Eu quero agradecer a todos. Muito obrigado.” Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta. **Márcio Henrique Eiti Iquegami:** (sem revisão do orador: 18:38) “Sr. Presidente. (Saudações.). Gostaria de agradecer ao Governador João Dória e ao Vice-Governador Rodrigo Garcia, ao nosso Deputado Geninho Zuliani, ao nosso Prefeito Fernando Cunha. No último dia cinco estive lá em São Paulo onde foi feita a liberação das licitações do recapeamento das vicinais em todo o Estado de São Paulo. Dessa forma, será reforma e recapeamento de Olímpia a Tabapuã. Agradecer ao nosso Deputado e ao Prefeito porque tenho certeza que isso vai melhorar nossa economia para a retomada. Gostaria de parabenizar a Alessandra por terminar sua empreita difícil. Ela conseguiu terminar a reforma da casa da Dona Nildes. Parabéns! Atendendo a chamada do Doutor Hélio vou tocar no assunto sobre a vacinação. Parece que com a redução da idade há algumas pessoas menos interessada na vacinação. Na quarta-feira houve um episódio muito triste e feriu diretamente uma funcionária da saúde que por maldade alheia pegou o vídeo de uma Senhora e usou isso aí dizendo que não está vacinando as pessoas. O que uma pessoa ganharia fazendo isso?! Essa pessoa que postou o vídeo não vê quem fere. Ele faz na maldade. Isso é uma coisa que, infelizmente, a gente encontra em alguns seres humanos. É deplorável a situação. A minha solidariedade a Amelinha, Técnica

de Enfermagem no Posto de Saúde, está trabalhando todos os dias na vacinação. (soa a campainha do tempo da palavra.). Sr. Presidente queria fazer uso do tempo da Liderança. Sr. Presidente. Nós realmente corremos o risco. Infelizmente, essa melhora não foi tão grande quanto a esperada. Vê-se uma dificuldade muito grande de pacientes em leitos de UTI, não só na Regional de Barretos, mas em todo o Estado. Hélio trouxe a notícia da Espanha. As pessoas querem voltar para a normalidade da vida, mas ainda não é o momento e temos que tomar muito cuidado. A terceira onda ainda não é realidade, mas é uma coisa que pode se tornar uma coisa muito triste. Já temos mais de quatrocentos mil mortes no Brasil, um grande número de vacinados, mas não a quantidade ideal para começar a relaxar as nossas medidas de segurança. Para haver segurança deveríamos ter em torno de setenta por cento da população expostas ao vírus através da doença ou através da vacinação. Isso deverá atingir somente no segundo semestre. Que isso chegue o mais rápido possível. Para finalizar. Quero agradecer ao Galina, Secretário de Obras, por atender nossas Indicações e Requerimentos. Alguns canaletão estão sendo feitos na cidade. Agradecer a todos os Secretários. Mais uma vez deixar aqui minha solidariedade aos profissionais da saúde que estão trabalhando na UPA, Santa Casa, Postos de Saúde. A gente agradece muito pela disposição e coragem de todos eles. Muito obrigado! Boa noite!" **Renato Barrera**

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:44) "(Saudações.). É muito bom ouvir elogios dos novos Vereadores. Pessoas elogiaram Doutor Hélio pelo trabalho desenvolvido Fome Não. Encontrei famílias elogiando o Tarcísio pelo empenho junto aos outros Vereadores e aquele grupo político quando trouxe os respiradores para a Santa Casa. Encontrei pessoas que elogiaram a Alessandra pelo trabalho que desenvolveu na casa da Dona Nildes. Elogiaram o Lorão pelo trabalho que desenvolveu na área dele lá. Encontrei pessoa que elogiaram o Doutor Márcio, Edna e a Cristina Reale. É satisfatório ouvir esse tipo de elogios. Significa que nesta Casa de Leis nós estamos desenvolvendo os trabalhos que as famílias olimpienses acreditaram em nós. Eu senti obrigação de trazer a vocês esses elogios que recebi da família das pessoas aí fora é muito

gratificante. Considere-se todos parabenizado pelo trabalho que vocês estão desenvolvendo aqui que está surgindo o resultado positivo com as famílias olimpiense. Nós estamos no meio da pandemia e ainda conseguimos desenvolver o trabalho que nos é atribuído e isso é muito gratificante. Eu me senti muito orgulhoso por mim e por vocês todos aqui desta Casa de Leis por ouvir esses elogios direcionados as nossas pessoas. Obrigado por fazer parte dessa família aqui. Agradecer ao Deputado Tenente Coimbra. Dia seis estive em seu Gabinete e entreguei, em mãos, uma Emenda solicitando duzentos mil para a Guarda Municipal. Além da cordialidade do Deputado Tenente Coimbra nos receber ele assumiu compromisso, através da minha pessoa, com o Prefeito Fernando Cunha. o Deputado Tenente Coimbra colocará no seu orçamento impositivo duzentos mil reais para implantação da Guarda Municipal no que for preciso a respeito de materiais. Isso é muito gratificante. Eu quero deixar registrado meu muito obrigado ao Deputado Tenente Coimbra pela receptividade e por esse compromisso de Emenda no valor de duzentos mil reais. Por outra, quero agradecer ao Galina, Secretário de Obras, por atender os pedidos dos Vereadores. Dias atrás foram colocadas lâmpadas de Leds na área verde de lazer da COHAB 3. Nessa semana, iniciou os trabalhos dos projetos de iluminação que vão vir. O Secretário de Obras assumiu compromisso de instalação de Academia ao Ar Livre na área de lazer da COHAB 3. A Vereadora Alessandra está reivindicando várias melhorias para oito bairros: Centenário, Botânico, Villalobos, Laranjais, Vila Toledo, São José, CDHU e o pessoal da Zona Rural. São muitos projetos que estão vindo aí para beneficiar as famílias olimpiense. É gratificante quando vemos nossas Indicações saindo do papel e virando realidade mesmo em tempo de pandemia com toda a dificuldade. Quanto a Academia ao Ar-Livre eu fiz uma visita ao Fernandinho, Secretário de Esportes, Lazer e Juventude. Solicitei a ele a instalação de Academia ao Ar-Livre para área verde de lazer da Cohab-3. Ele me disse que ainda quando Vereador havia solicitado Academia ao Ar-Livre para Olímpia. Ela estaria ainda disponível para Olímpia. Perguntei ao Fernandinho se ele não podia direcionar para a Área-Verde da COHAB-3. Ele entendeu a

viabilidade. Na semana seguinte numa reunião com o Prefeito foi explicado ao Prefeito essa intenção e o Prefeito definiu. Depois dessas tratativas dia vinte e cinco de janeiro eu fiz a Indicação solicitando a Academia ao Ar-Livre para lá. Nesses dias começaram a desenvolver os trabalhos lá onde esse sonho vai ser realizado beneficiando todas as famílias e os bairros olimpiense. Fiz reuniões com o Rafael, Secretário do meio ambiente e estamos desenvolvendo algumas ações. Eu sugeri a ele a ideia do bueiro inteligente. É uma forma de cesta para conter resíduos-sólidos deixados em vias públicas que com as enxurradas das chuvas são levados aos bueiros. Isso é um trabalho que está sendo desenvolvido junto com Secretário de Meio Ambiente. A forma será de Indicação essa implantação bueiro inteligente, principalmente, nesses loteamentos novos que vão surgir. Acredito que é uma ideia que vai favorecer muito a nossa Olímpia, principalmente, por ser uma cidade turística e também para as famílias aqui do nosso município. Queria agradecer a Polícia Militar pela efetiva atuação em nosso município no combate as Festas Clandestinas. Hoje, no boletim diário constatou cento e dois exames positivos de Covid. É muito alto para a cidade de Olímpia. E, cento e vinte e sete estão aguardando os resultados ainda. Não é brincadeira. Nós temos que nos preservar. Acreditar que esse mal do Covid é grande e está aí próximo de nós. Nesse sentido, a prevenção é tudo. Os Nobres Pares já disseram isso aqui usar máscaras, álcool Gel e isso não é segredo para ninguém. Só depende da gente. Pensar em si próprio, na família e no próximo. ["Sr. Presidente. (transcrito da solicitação na Ordem do Dia.). Saindo do tempo regimental, mas quero deixar registrado Sr. Presidente que é um gesto Nobre desta Casa. Eu quero deixar registrado nesta Casa de Lei que somos solidários e dou meu apoio moral e sentimento a Maria Amélia, a Amelinha, sobre o fato que aconteceu da vacinação. É um gesto nobre desta Casa de Leis a você Amelinha. Não se deixe abater por maldade. Obrigado, Sr. Presidente." **Tarcísio Cândido de Aguiar:** (sem revisão do orador: 18:52) "Sr. Presidente. (Saudações.). Como bem disse o Sr. Vereador Sargento Barrera que continuemos em harmonia. Nós Vereadores, cada um na sua função e no seu nicho

junto aos trabalhos que realizamos na cidade pelo sucesso. Esta Casa de Lei está sendo bem reconhecida pelo município. Parabéns ao Sr. Vereador Sargento Barrera pelo pedido ao Deputado Tenente Coimbra desses duzentos mil que vem para a Guarda Municipal. É um tema que nós temos em comum que é a Segurança Pública. Parabéns! Que esse dinheiro venha no momento oportuno para que a gente possa ampliar ainda mais os trabalhos da nossa Guarda Municipal para Olímpia. Quero agradecer aos companheiros desta Casa. Agradecer aos nossos funcionários nesta Casa. E, em nome do Ricardinho nosso fiel escudeiro. Ele trabalha diuturnamente para servir bem os Vereadores para que nós possamos ter as nossas Sessões da melhor maneira possível. Obrigado Ricardinho! Que a gente possa continuar trilhando esse caminho e trabalhando juntos como estamos fazendo e muito bem. Gostaria de agradecer aos Secretários. Primeiro a Secretária de Educação. Hoje, eu levei a ela um pleito que eu acho que é importante. Não só a esse grupo de mães que me procuraram com esse assunto e creio que outras mães também tem interesse. É Claro que a ida dos filhos à Escola é facultativa. Sabemos também que o limite são 35% (trinta e cinco por cento) dos alunos na sala de aula e que em média as salas de aulas comportam trinta alunos. Representa dizer que 35% (trinta e cinco por cento) é uma média de dez alunos por sala. Hoje, eu tive uma reclamação de que a Escola fez uma delimitação dos alunos. Seis alunos queriam ir apenas naquele grupo de alunos de uma classe. E, a Escola separou um dia três alunos, outro dia dois alunos e dois dias apenas um aluno na sala de aula. Portanto, isso desestimula o aluno. Nós já fomos crianças. Nós gostávamos da Escola porque tínhamos os nossos amigos, então um aluno na sala de aula desestimula a criança a estudar e comparecer na Escola. Senhor Presidente. Vou fazer uso do tempo da Liderança. Então em média são dez alunos por sala de aula. Eu vou agradecer a nossa Secretária. Ela entendeu esse pleito. Realmente os alunos que tiverem a intenção de ir à Escola, mas não tiver 35% (trinta e cinco por cento) efetivo na sala, ele pode ir todos os dias. Então, tem seis alunos na sala que comporta trinta tem menos que 35% (trinta e cinco por cento). Então, a mãe que quiser mandar o aluno todos os dias a Escola, ela tem essa

possibilidade. É claro como já disse no início e todos nós já dissemos aqui. A Casa de Lei já disse em outra oportunidade é facultativo. Mas aquela mãe que quer que o aluno vá todos os dias e não preencheu os 35% (trinta e cinco por cento) é possível que ela procure a Escola e demonstre o seu efetivo interesse que o seu filho vá todos os dias. Eu vou agradecer aqui também o nosso Secretário de Obras Galina e sua Equipe que faz muito o trabalho:- "Vadão, Neto, Gil, Gabriel e Guilherme (Guilherme está na transição da Secretária de Obras para a Secretaria de Zelaroria e Meio Ambiente onde o Rafael é o Secretário de Zelaroria e Meio Ambiente. Lembrando que dia 12 de maio é o Dia do Enfermeiro. Aqui foi dito que a Amelinha está fazendo um belo trabalho. Nós tivemos aquela surpresa daquele vídeo triste para denegrir a imagem não só da Amélia, mas, também de todo um trabalho Hercúleo da Secretaria da Saúde ao qual parabênizo a Claudia e o nosso Prefeito Municipal para que estejamos vacinando vacinemos a maior quantidade de pessoas possíveis. é um trabalho bonito e engajado de toda a classe da Secretaria da Saúde do nosso município. Então, meus parabéns a todos os funcionários da saúde pelo Dia 12 de março Dia do Enfermeiro. Parabéns a todos os Enfermeiros. O Distrito Industrial do Distrito de Ribeiro dos Santos já é verdade. Obrigado ao meu amigo João Paulo pela lembrança. Fizemos um trabalho e Graças a Deus isso se tornasse realidade gerar mais emprego e renda para o Distrito de Ribeiro dos Santos. E, logo mais também ao Distrito de Baguaçu que também terá lá o seu Distrito Industrial. Gostaria de lembrar a população. A covid ainda não acabou. Apenas temos mais flexibilidade em função das leis e dos decretos. Flexibilidade gera mais responsabilidade para que possamos fazer um trabalho de conscientização de uso de máscara e álcool gel. Maior flexibilidade depende da nossa responsabilidade. Deus nos abençoe e ilumine a todos. Muito obrigado." Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das **Lideranças**. A seguir, não havendo oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início a **ORDEM DO DIA**. Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o **Requerimento nº 223/2021**, que requer **urgência** para a discussão e votação do

Projeto de Lei nº 5672/2021, Avulso nº 55/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre nulidade de revogação que especifica, revigorando Lei Ordinária anterior e dá outras providências. O Requerimento é colocado em **discussão**. Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em **votação**, sendo regimentalmente **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5672/2021, o Senhor Presidente o coloca em **primeira discussão**. Não havendo oradores, o Projeto entra em **primeira votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. A seguir, em **regime de urgência**, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura. Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em **segunda discussão**. Não havendo oradores, em **segunda votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes no plenário. Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, **declara** o Projeto de Lei nº 5672/2021 **aprovado** em **Redação Final**. Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o **Requerimento nº 224/2021**, que requer **urgência** para a discussão e votação do **Projeto de Lei nº 5673/2021**, Avulso nº 56/2021, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal firmar convênio com o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo - DER e dá outras providências. O Requerimento é colocado em **discussão**. Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em **votação**, sendo regimentalmente **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5673/2021, o Senhor Presidente o coloca em **primeira discussão**.

Usam da palavra os Vereadores: **Hélio Lisse Júnior:** (sem revisão do orador: 19:05) "Sr. Presidente. Para que as pessoas que nos acompanham pela internet entender o que seria isso. Atualmente, toda assinatura de Convênio envolvendo municipalidade e Departamento de Estrada de Rodagem-DER precisa de lei autorizativa da Câmara através desse Projeto de Lei o Executivo ter maior liberdade para estar fazendo a gestão junto ao DER. Não precisando todas as vezes que ele for assinar precisar mandar uma lei específica para aquele caso. E, isso vem dar uma tranquilidade na gestão para que o Prefeito tenha autonomia de estar contratando com o DER, independente de ficar, às vezes, apenas um convênio de expansão de atividades ou domínios de alça de acesso. E, isso é muito importante por dar uma certa liberdade do Executivo fazer isso dessa forma. Obrigado, Sr. Presidente." **Renato Barrera**

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:06) "Sr. Presidente. Realmente, Doutor Hélio isso traz comodidade no desenvolvimento do município. [Solidarizar com a Amélia, funcionária da Saúde, registrado nos minutos regimentais." Não havendo mais oradores, o Projeto entra em **primeira votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. A seguir, em **regime de urgência**, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura. Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em **segunda discussão**. Não havendo oradores, em **segunda votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes no plenário. Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, **declara** o Projeto de Lei nº 5673/2021 **aprovado** em **Redação Final**. Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o **Requerimento nº 225/2021**, que requer **urgência** para a discussão e votação do **Projeto de Lei nº 5674/2021**, Avulso nº 57/2021, de autoria do

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial e suplementar. O Requerimento é colocado em **discussão**. Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em **votação**, sendo regimentalmente **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5674/2021, o Senhor Presidente o coloca em **primeira discussão**. Usam da palavra os Vereadores:

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:11) "O Projeto de Lei tem verba suplementar de R\$ 186.000,00 (Cento e oitenta e seis mil reais) para melhoria da subestação da CPFL no serviço do DAEMO. Rr\$898.084,50 (Oitocentos noventa oito mil e oitenta e quatro reais e cinquenta centavos) da FEHIDRO do Governo do Estado de São Paulo que também já fez algumas obras em nossa cidade com essa verba com canalização de água pluvial. Essa verba será destinada a substituição dos hidrômetros pelos desgastes, então que ele o faça utilizando essa verba e isso vem favorecer a população de um modo geral. Diariamente, há hidrômetros registrando valores a mais ou a menos. então, a eficiência no fornecimento da água é muito importante. Sr. Presidente. Eu já declaro meu voto. Parabéns ao Prefeito, ao Estado e ao DAEMO."

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:13) "Sr. Presidente. Claro que é bom que modernize o sistema de hidrômetro para dar melhor leitura com hidrômetro mais novo e de melhor qualidade. Não que exista tantos problemas assim nem para mais nem para menos. Eu vou falar pelo meu estabelecimento pela minha casa. A leitura ela tem uma coerência natural. Eu espero que continue assim com o hidrômetro novo ou com o velho. É bom ver mudanças. Trata-se de Convênio com o FEHIDRO vem totalmente grátis para as nossas casas porque a Prefeitura está ganhando esses hidrômetros novos. Às vezes, numa possível troca pegar um gato que, às vezes, tem. Isso aí é um trabalho do município quando tem o gato. Isso porque você paga a mais por conta de alguém que está pagando a menos. E quem acaba pagando é o próprio DAEMO. Então, quero parabenizar o Convênio. E, venha novos hidrômetros para o município." Não havendo mais oradores, o Projeto entra em **primeira votação**, sendo na forma

regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. A seguir, em **regime de urgência**, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura. Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em **segunda discussão**. Não havendo oradores, em **segunda votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes no plenário. Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, **declara** o Projeto de Lei nº 5674/2021 **aprovado** em **Redação Final**. Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza. Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o **Parecer nº 27/2021**, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do **Projeto de Lei nº 5671/2021**, avulso nº 54/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a condução de animais em vias públicas e dá outras providências. Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em **primeira discussão**. Usam da palavra os Vereadores: **José Roberto Pimenta:** (sem revisão do orador: 19:19) "Sr.^a Presidente. É uma demanda que nós temos. Várias pessoas nos procuraram. Há alguns Pets ou de grande porte que são notoriamente agressivos e está bem estipulado no projeto de lei que esses animais em vias públicas tem de uma forma agressiva avançado. Sargento Tarcísio foram muitas pessoas que nos procuraram aqui. Elas relataram esse problema. Assim, conversando com os Vereadores e com o próprio Executivo, a gente também ampliar além desse projeto também o da focinheira. Também que a pessoa ande com a sacolinha e cuide dos resíduos que os animais deixam na área pública. A população gostou bastante por ser um projeto que vem para somar. Nesta Casa de Lei todos os Vereadores estão fazendo parte desse projeto. Doutor Hélio quer fazer algumas Emendas. Está aberto também aos outros Vereadores Doutora Edna, Lorão, Alessandra e todos os Vereadores que quiserem

contribuir fazendo suas Emendas que serão muito importantes para o crescimento do projeto para que o projeto fique melhor aprimorado. Então, o que eu tenho a dizer é muito obrigado a todos. Eu quero agradecer a todos pela contribuição e por estar junto conosco nesse nosso projeto.” **Renato Barrera Sobrinho:** (sem revisão do orador: 19:20) “Sr.^a Presidente. Parabenizar o Sr. Vereador José Roberto Pimenta Presidente desta Casa por esse projeto muito bem colocado. Eu ainda como Policial na ativa atendi várias ocorrências envolvendo mordedura de cão, na Polícia é tido como mordedura de cão. Esse Projeto vem ao encontro à necessidade que o município anseia e só vem trazer benefícios. Sabemos que quem tem animal cuida e trata como um ente da família e cuida muito bem dos animais. Também sabemos de pessoas que tratam animais com negligência deixando soltos nas vias públicas e causando esses acidentes com essas mordeduras de cão. O Projeto de autoria do Sr. Vereador José Roberto Pimenta é louvável. Eu já disse vem ao encontro do anseio da população. Então, parabéns pelo projeto.”

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:21) “Parabenizar o Sr. Vereador José Roberto Pimenta, Zé Kokão. O Projeto é importante, principalmente, para que não tenha acidentes futuros entre cachorros e seres humanos, também entre cachorros e cachorros porque o cachorro de porte grande ele é agressivo na presença de outros cachorros menores. Então, previne a mordedura de cão em seres humanos, como também a mordedura de cão em outros cachorros. Com certeza, aqueles cidadãos os homens que tenha um cachorro de porte grande deveriam se conscientizar e colocar essa focinheira. Então, Parabéns! É isso mesmo. O Sr. José Roberto Pimenta, autor do Projeto, vai ver essa outra Emenda na Legislação. Então, parabéns! Eu acho que a gente tem que contribuir cada vez mais. Nesse sentido, esse projeto de sua autoria vem contribuir para que tenha menos acidentes. Muito obrigado.” **Hélio Lisse**

Júnior: (sem revisão do orador: 19:22) “Sr.^a Presidente. Quero dar parabéns ao Sr. Vereador José Roberto Pimenta autor do Projeto de Lei. Realmente, tem raças de Pets que são agressivas pela própria constituição da raça. Eu falei ao autor do projeto que iria apresentar uma Emenda. Porque são duas preocupações. Uma já

vivenciada como Vereador. Pessoas me pediram que interferisse junto ao Veterinário do nosso município para fazer apreensão de uma cachorra que estava avançando nos idosos ali nas proximidades do Cemitério. Como não tinha mecanismo nem legislação para isso, então, essa é uma da visão do que a gente deveria colocar aqui. O animal que se apresentar de forma agressiva naquele setor que ele convive. Notificar o proprietário para que faça a devida guarda. Em não fazendo que a gente possa intervir. O que aconteceu lá foi que eu tive de comprar uma corrente. Eu comprei do meu bolso. Eu pedi encarecidamente àquela mulher que colocasse aquela cachorra que já havia mordido três velhos que são três pessoas idosas. Eu dei a corrente. Agora se ela vai usar ou usou a gente não sabe, mas foi o único mecanismo. Então, nós vamos pensar numa Emenda nesse sentido. A outra Emenda é com relação aos dejetos dos animais o cocô do cachorro porque é coisa que causa acidente também a pessoa pisa e escorrega. Algumas cidades, Ribeirão Preto tomou iniciativa onde há circulação constante de animais tem tipo uma lixeira que você já puxa um saquinho plástico e você cata as fezes do animal e já deposita ali. Então, seria uma coisa futurista. É uma coisa de bem pensar numa sociedade organizada. Eu tenho vontade de que você me conceda o espaço de fazer apresentação dessas Emendas que seria nesse sentido. Meus parabéns pela iniciativa."

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:25) "Parabéns Hélio. Foi muito bem colocado as propostas das suas Emendas. A título de orientação já existia esse trabalho em São Paulo que era conhecido como carrocinha de cachorro. Podemos estar contribuindo aí. Essa questão da sacolinha. No litoral a maioria das pessoas que saem com os animais para dar aquela voltinha já tem o hábito de levar a sacolinha. É uma coisa viável para o município também ajudar o meio ambiente para não deixar os dejetos dos animais expostos ali e podendo escorregar ou deixar essa sujeira exposta a uma criança pequena. Então, foi muito bem colocada. Doutor Hélio Parabéns!" Não havendo mais oradores, o Projeto entra em **primeira votação**, sendo regimentalmente **aprovado** pela unanimidade dos Edis presentes em plenário. Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente,

